

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Костина Игоря Олеговича «Сравнительный анализ результатов применения комбинированных дентальных имплантатов с коническим соединением разной длины в лечении пациентов с частичной потерей зубов», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.00.14 стоматология.

Диссертационное исследование И. О. Костина посвящено актуальной теме стоматологии – лечению пациентов с частичной потерей зубов путем применения коротких дентальных имплантатов. Исследование построено на значительном по объему материале. В процессе выполнения работы 107 больным установлены 304 имплантата длиной 5-6 мм и 8-11 мм. Автором использованы современные и достоверные методы оценки клинической эффективности и результатов лечения частичной потери зубов с применением дентальных имплантатов. На основании проведения исследований получены достоверные данные, обладающие несомненной научной новизной. Так, впервые проведено сравнительное исследование приживаемости и пятилетней выживаемости имплантатов различной длины установленных одному и тому же пациенту в одинаковом сегменте челюсти. Получены данные демпфирующей способности костной ткани вокруг этих имплантатов, которая статистически значимо не зависит от длины имплантата. Методом ультразвуковой допплерографии изучено состояние микроциркуляции слизистой оболочки в областях десневого сосочка и преддверия полости рта в зоне имплантатов. Показатели микроциркуляции статистически сопоставимы для имплантатов длиной 5-6 мм и 8-11 мм, но отличались у различных пациентов. Автором проведен мультифакториальный анализ рисков развития осложнений имплантации. Значимыми были признаны факторы проведения дополнительных костнопластических операций в момент имплантации, немедленной имплантации и способа фиксации коронки к абатменту. Основные положения, выдвигаемые автором диссертации И. О. Костиным на защиту

правомерны, убедительно обоснованы и полностью отражают смысл и содержание работы. Выводы соответствуют задачам проведенного исследования. Практические рекомендации обусловлены результатами проведённого исследования, полезны как для теоретической, так и для практической медицины. Полученные научные и практические результаты могут быть использованы для подготовки методических рекомендаций и включены в учебные программы при подготовке врачей стоматологов.

Диссертации Костина И. О. на соискание автором ученой степени кандидата медицинских наук, представляет самостоятельную, завершенную научно-исследовательскую работу и соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г., а ее автор, достоин присуждения искомой степени.

Заведующий кафедрой ортопедической стоматологии ФГАОУ ВО «Белгородский государственный национальный исследовательский университет»,  
д.м.н., профессор

Цимбалистов А. В.



ФГАОУ ВО «Белгородский государственный национальный исследовательский университет» Министерства образования и науки РФ  
адрес: 308015, г. Белгород, ул. Победы, 85  
тел.: (4722) 30-12-11  
e-mail: Info@bsu.edu.ru